
年 組 番

名前

ねん くみ ばん

なまえ

計算のくふう

３つの数の計算

６０円の下じきと、３５円のえんぴつと、５５円のけしゴムを
買いました。ぜんぶでいくらはらえばいいでしょうか。

１

① 下じきとえんぴつのだい金を先に計算してみましょう。

２ （　　）をつかって、計算しましょう。

① １０ ＋ ５ ＋ ４ ＝　　　　　　　　　② ６ ＋ ２８ ＋ ２ ＝

③ ４８ ＋ ７ ＋ ３ ＝　　　　　　　　　④ １５ ＋ ２１ ＋ ９ ＝

⑤ ２９ ＋ １０ ＋ ３０ ＝　　　　　　　 ⑥ ７ ＋ ４５ ＋ ２５ ＝

② えんぴつとけしゴムのだい金を先に計算してみましょう。

③ （　　）をつかって、１つのしきにあらわしましょう。

しき

答え

しき

答え

しき

答え

けい　さん

こた

2-8-1

６０＋３５＝９５
９５＋５５＝１５０

３５＋５５＝９０
９０＋６０＝１５０

６０＋（３５＋５５）＝１５０

１５０円

１５０円

１５０円

１９

５８

６９

３６

４５

７７

（　　　）

（　　　）

（　　　　 ）

（　　　　）

（　　　　）

（　　　　 ）

か



年 組 番

名前

ねん くみ ばん

なまえ

計算のくふう

くふうして計算しよう①

３３＋９の計算をします。もっくとみずべー、かのんがくふうした
考え方を書きましょう。

１

もっく：１のくらいどうしを先に計算するやりかたを考えました。

　　　  まず、３３を３０と　　　　　に分けます。

　　　  つぎに、　　　　　と９で１２になります。

　　　  さいごに、３０と１２で　　　　　となります。

２ くふうして計算しましょう。

① ２５　＋　５　＝　　　　　　　　　② ４３　＋　８　＝

③ ２　＋　６８　＝　　　　　　　　　④ ３１　－　９　＝

⑤ ３５　－　９　＝　　　　　　　　　⑥ ６０　－　４　＝

みずべー：３３があといくつで４０になるのか考えて計算しました。

　　　　まず、９を　　　　　と２に分けます。

　　　  つぎに、３３と　　　　　で４０になります。

　　　  さいごに、４０と２で　　　　　となります。　

かのん：９があといくつで１０になるかを考えて計算しました。

　　　　まず、３３を　　　　　と３２に分けます。

　　　  つぎに、　　　　　と９で１０になります。

　　　  さいごに、３２と１０で、　　　　　となります。

１

１

かんが

2-8-2

３

３

７

７

４２

４２

３０

７０

２６

５１

２２

５６

４２



年 組 番 

名前 

ねん くみ ばん 

なまえ 

くふうして 計算しましょう。 どうすれば 早く できるかな？

つぎの 数を ぜんぶ たしたら、 いくつでしょう。 

２けたでも できるかな？ 
 10に すると
わかりやすいよ

３７1 

191910 

18229 

14368 

15 257 

６９２９6 

７ ７ ６5 

９ ３７4 

８ ７２3 

６４2 

計算のくふう

くふうして けい算しよう②

2-8-3

１０

１０

１７

１９

２０

２６

４０

４０

５０

３８

かず



年 組 番 

名前 

ねん くみ ばん 

なまえ 

けい算のくふう 

くふうしてけい算しよう③

明日は、遠足です。　100円で　すきな　おかしを　買いましょう。

いくらになったかな？
計算してみよう！

ぼくは、おつりが
ないように
ぜんぶ　つかうぞ

わたしは、
いろんなものを買いたいな。

買ったものを
　かごに入れて
　     　  みよう

いちごチョコ 

チョコレート 

せんべい 

４５ 円 

あめ 

２９ 円 

クッキー 

９５ 円 

ラムネ

７４ 円 

ドーナッツ 

６１ 円 

チョコレート 

２６ 円

いちごチョコ

５３ 円 

2-8-4

しき 答え２６＋７４＝１００ １００円

チョコレート

チョコレート

２６ 円
ラムネ

７４ 円

（例）

あし　 た えん　そく か


